

ВЛАДА УТВРДИЛА ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ЗДРАВСТВЕНОЈ ЗАШТИТИ КОЈИМ ШТИТЕ МЕДИЦИНАРЕ ПРИЛИКОМ ГРЕШКЕ



Кенан Храповић

Докторе осигуравају од пропуста у лијечењу

Влада Црне Горе јуче је усвојила Предлог закона о здравственој заштити којим је прописано да се уређује осигурање доктора и медицинских радника од лекарске грешке. Министар здравља **Кенан Храповић** оцијенио је да се први пут законски уређује осигурање од одговорности за стручну грешку здравственог радника кога осигурава здравствена установа у којој обавља здравствену дјелатност, у складу са законом којим се уређују осигурање од одговорности за штету и облигациони односи.

– Како се сваком од нас, па и здравственом раднику може десити да ненамјерно почини одређени пропуст, осигурање од лекарске грешке обезбиједиће сигурност и пружити заштиту здравственим радницима приликом обављања лекарске професије – казао је Храповић.

Новим законским рјешењем прецизирано је и награђивање здравствених радника и сарадника који поседују експертска знања, као и оних којих постижу изузетне резултате у раду и значајно доприносе унапређењу здравствене заштите.

– У том правцу министру

здравља ће бити дата могућност да наведеним радницима и сарадницима додијели награду или признање. Ближи критеријуми за додјелу награда биће дефинисани подзаконским актом министарства – поручио је Храповић.

Он каже да ће се овим законом ријешити проблем недовољног нормирања области специфичне здравствене заштите запослених и обављање лекарских прегледа и издавање лекарских увјерења о здравственој способности запослених.

Храповић је на питања новинара истакао да предузимају адекватне и на вријеме одређене мјере по питању загађења ваздуха и да су представницима општина гдје је тај проблем највише изражен упућене мјере које ће допринијети побољшању ситуације.

– Радимо проактивно и предузели смо конкретне кораке, а то су састанци са представницима Министарства одрживог развоја и туризма и Агенције за заштиту животне средине – казао је Храповић.

Он је рекао и да трају разговори са представницима Синдиката који траже повећање плата.

Д.Б.

ПРИЗНАЊЕ ЗА СТУДЕНТА СА НАЈВИШИМ ПРОСЈЕКОМ

Данило најбољи на ЕТФ-у

Студент Електротехничког факултета Универзитета Црне Горе, на смјеру Електроника, телекомуникације и рачунари, **Данило Петричевић** (10,00) проглашен је за најбољег студента свог факултета за текућу студијску 2019/20. годину.

– Посебно задовољство представља то што су профе-

сори и колеге учили моју озбиљност и предан рад, те ми ова награда представља подстак за будуће радне побједе, али и обавезу према самом себи и онима који су на овај начин вредновали моја постигнућа ове наставне године – казао је Петричевић.

Д.Б.

МИНИСТАРСТВО ИЗАБРАЛО НАЈБОЉЕ

Уручују награду „Октоих“

Професорицама **Сањи Огњановић** и **Десанки Малићан**, наставницама биологије у Гимназији „Слободан Шкерковић“ и у ОШ „Радојица Перовић“, данас ће у Вили „Горица“ бити уручена државна награда „Октоих“.

– Државна награда „Октоих“ установљена је 1970.

године и највеће је црногорско признање за изузетне резултате остварене у области васпитања и образовања, те ученичког и студентског стандарда. У једној години могу се додијелити највише три „Октоих“ награде – наводе у саопштењу.

Д.Б.

ПРОСВЈЕТНА ЗАЈЕДНИЦА УПОЗОРАВА ДА ПРОФЕСОРИ И ДАЉЕ НЕ ЗНАЈУ СУДБИНУ ЗГРАДА У БУДВИ

Двије деценије станове чека 150 просвјетара

■ Према нашим прорачунима, квадрат стана ће коштати преко 1.000 еура, а укупно ће за око 8.200 квадрата бити утрошено чак 19.000.000 еура. Нико од нас не зна разлоге оволиких трошкова и дужине чекања на станове, истиче Вуковић

Предсједник Просвјетне заједнице Црне Горе **Крсто Вуковић** казао је за „Дан“ да наставници и запослени у будванским школама 23 године чекају да им се ријешити стамбено питање и да седам година након што је започета изградња 150 станова још нијесу добили кров над главом. Он истиче да је, према њиховим сазнањима, Стамбена задруга солидарно подигла још један кредит од 1,2 милиона еура, док је у изградњу три стамбена објекта досад уложено 6,7 милиона еура.

– Према нашим прорачунима, квадрат стана ће коштати преко 1.000 еура, а укупно ће за око 8.200 квадрата бити утрошено чак 19.000.000 еура. Нико од нас не зна разлоге оволиких трошкова и дужине чекања на станове, чија је изградња започета 2013. године. За овај новац могли смо да купимо готове станове и спасимо себе и породице вишедеценијске

агоније. Три пута су извођачи радова мијењали таблу и пробијан је рок за изградњу. Према најновијим обећањима, зграда ће бити завршена у септембру, мјесец дана прије избора у Црној Гори. Многи од нас, односно трећина просвјетних радника су подстанари и налазе се у незавидној ситуацији. Међу њима сам и ја и сваког мјесеца морам да плаћам кирију, а онда се морамо да задуживати по 15 и више година како бисмо купили стан. И када се уселимо у станове нећемо моћи да их преведемо и њима управљамо наредних десет година, чиме нам се крше Уставом загарантована права. Приморани смо да се задужујемо и годинама чекамо изградњу станова, а онда неко треба још да нас условљава када ћемо моћи да их преведемо. Све чињенице говоре у прилог сумњи да ће најугроженији просвјетни радници и ваннаставно особље остати без очекиваног крова над главом.



Зграда за наставнике у Будви

А како је квалитетно уложен новац просудите сами. Ово је најјезивији стамбени квартал у Будви – појашњава Вуковић.

Он је указао и да Министарство просвјете укидањем и редуковањем општеобразовних предмета покушава да смањи критичку мисао.

– Редукован је и фонд часова историје, социологије, психологије, географије, биологије, хемије. Тај процес се наставља. Нарочито редуција општеобразов-

них предмета и програма. Огромну енергију и новац држава улаже у своје образовање система на класичне економске узусе неолибералног концепта. Просвјетна заједница Црне Горе реформу недвосмислено тумачи као утилитаристичко подређивање образовног система капиталистичким императивима тржишта рада и стварање услова за трајну девалвацију општег образовања и опште културе. То је уједно и веома погодан процес у циљу спљашавања интереса за друштвену збиљу, критичко промишљање стварности и вредностно преиспитивање. Погледајте само нову лектуру, уџбенике (неких, на срећу, и нема). То је класично учитани полигон за циљано обликовање свијести погодне за манипулативну пропаганду – каже Вуковић.

Д.Б.

Не знају хоће ли цијена остати иста

Директор Стамбене задруге Солидарно **Зоран Станишић** јуче се није се јављао на позиве из редакције „Дана“. Вуковић истиче да просвјетни радници сумњају да ће квадрат стана бити 650 еура, с обзиром на енронна улагања и трошак када објекти буду завршени.

Из Просвјетне заједнице наводе да просвјетни радник са четворочланом породицом живи у зони сиромаштва и као такав никако не може у пуном капацитету одговорити радним обавезама нити бити узор омладини.

Просвјетна заједница је раније тражила од надлежних да се за 200 одсто повећа износ јубиларне награде, хитно формира комисија за смањење административних обавеза наставника и уведе статус службеног лица за просвјетне раднике. На листи са двадесетак захтјева тражили су и враћање општеобразовних предмета на претходни ниво заступљености, да логика буде обавезни предмет у гимназијама, етика у свим смјеровима, грађанско образовање, обавезан и шах као изборни предмет у основним школама.

ПОДАЦИ ИНСТИТУТА ПОКАЗУЈУ ДА РАСТЕ БРОЈ ОБОЉЕЛИХ

Утростручен број заражених грипом

■ У Црној Гори у току 2. надзорне седмице 2020. године (6.1. до 12.1.2020. године) пријављено је 6.357 особа са симптомима блажих и тежих инфекција респираторног тракта (АРИ)

Увидом у електронску базу података у Црној Гори је у току 2. надзорне седмице 2020. године (период од 6.1. до 12.1.2020. године) пријављено 26 особа са симптомима налик грипу (ИЛИ). Из Института за јавно здравље истичу да је у току 2. надзорне седмице 2020. године у Центру за медицинску микробиологију Института за јавно здравље лабораторијским путем потврђено девет случајева инфекције вирусом грипа.

– Од почетка надзора над грипом закључно са 2. седмицом лабораторијски је потврђено 14 случајева обољења од грипа (четири случаја инфлуенце тип Б и 10 случајева инфлуенце тип А).



Увидом у електронску базу података, у Црној Гори у току 2. надзорне седмице 2020. године (од 6.1. до 12.1.2020. године) пријављено је 6.357 особа са симптомима блажих и тежих инфекција респи-

раторног тракта (АРИ), што представља инциденцију од 1025,3/100.000 становника. Највећи број обољелих од тежих и лакших респираторних инфекција (АРИ) је у овој надзорној седмици

регистрован у узрасту од 20 до 64 године (2.729 обољелих, 42,9 одсто од укупног броја пријављених случајева). У узрасној групи од 0 до 4 године је регистрована највиша инциденција. У 2. надзорној седмици, према подацима добијеним из сентинел болничког надзора над тешким акутним респираторним инфекцијама регистрован је један случај тешке акутне респираторне инфекције. Према подацима Европског центра за контролу и превенцију болести (ЕЦДЦ) у 1. надзорној седмици 2020. године, активност грипа је у порасту широм европског региона – наводе у извјештају.

Д.Б.